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Представленная программа по внеурочной деятельности «Декупаж» составлена на основе следующих  документов:
      1.Федеральный государственный образовательный стандарт основного общего
Образования;
      2.Основная образовательная программа основного общего образования МОУ Брейтовская СОШ.
     Программа предназначена для организации внеурочной деятельности общекультурного направления развития личности, ориентирована на художественно-эстетическое, творческое и эмоциональное  развитие ребенка, на развитие коммуникативной сферы личности ребёнка, содействие его социализации, выявление и развитие задатков к малому предпринимательству и творческих способностей школьников.
        Программа разработана с учётом возрастных особенностей детей среднего школьного возраста. По целевой  направленности программа является  развивающей (направлена на решение первостепенных задач, ведущих к самораскрытию детей, к осознанию ими собственной  индивидуальности) и социально-адаптивной (развивает: отношение к себе - реабилитация «Я» в собственных глазах, достижение уверенности в себе; объективная самооценка, отношение к другим – способность к доброжелательному критическому восприятию достоинств и недостатков окружающих, формирование навыков адекватного общения).
        Программа разработана на 1 год обучения. Учебная нагрузка составляет 34 часа (1 час в неделю). В группе занимаются от 10 до 15 человек.


