Пояснительная записка

Программа курса по выбору «Основы правоведения» для учащихся 11 класса общеобразовательной школы разработана на основе федерального компонента Государственного образовательного стандарта среднего (полного) общего образования.
Программа курса по выбору «Основы правоведения» обеспечивает на уровне средней школы углубленное изучение основ юриспруденции, знакомит выпускников с современным юридическим образованием, основными юридическими профессиями, особенностями профессиональной юридической деятельности.
Содержание программы отвечает двум основным условиям. Во-первых, сохраняется преемственность с правовым содержанием обществоведческих курсов основной школы,
учитываются межпредметные и внутрикурсовые связи с учебным предметом «обществознание (обществоведение)» в старших классах. Во-вторых, предусмотрено дальнейшее углубление и расширение знаний о праве.
«Право» как профильный учебный предмет старшей школы базируется на правовом содержании основной школы и предусматривает (с учетом принципов последовательности и преемственности) дальнейшее познание основ юриспруденции, усвоение правовых норм поведения, формирование правовой культуры и правовой компетентности личности.
Согласно базисному учебному плану для среднего (полного) общего образования программа курса по выбору «Основы правоведения» рассчитана на 34часа.
Рабочая программа курса по выбору «Основы правоведения» для 11 класса  разработана на основе примерной программы по праву, составленной на основе федерального компонента государственного стандарта (полного общего образования) .
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