Муниципальный дистанционный проект
«Здесь Родины моей начало…»
III этап проекта:
«Мой край родной глазами туриста».
Возрастная категория: 8-11 классы
Команда «Хранители истории»
Руководитель: Белова А.В.

Наименование экскурсионного маршрута – «Мой край родной».
Протяжённость пешего маршрута- 1,5 км.
Время– 4 часа.
Способ передвижения - комбинированный (пеший, автотранспорт).
Движение – начинаем экскурсию от места размещения (гостиницы) в центр села. Первая остановка в  Брейтовском  народном историко-краевидческом  музее, далее пешая прогулка по  достопримечательностям, затем отправление от часовни Николая Чудотворца в храм Святой Троицы села Прозорово. Обед.
 8:30. Прибытие в с.Брейтово. Размещение в гостинице Grand Adventure
 ул. Механизаторов, 2, село Брейтово. Завтрак.
 10:00 Отправление на экскурсию
    Уважаемые участники экскурсии, добрый день!  Сегодня я приглашаю Вас отправиться со мной в небольшое путешествие по родным уголкам нашего села Брейтова.
   Брейтово — это самое отдаленное село в Ярославской области. Расположено на реке Сить, при впадении её в Рыбинское водохранилище. История Брейтова насчитывает более 400 лет. Впервые село упоминается 17 ноября 1613 года, однако вероятно, что оно существовало уже к середине XIV века. В начале XVII века Брейтово и Черкасово считались ткацкой столицей России, поставлявшей ткани прежде всего «ко дворцу». 
Кардинальные изменения произошли в конце 30-х годов прошлого века, когда началось масштабное строительство Рыбинского водохранилища. Практически всё старое Брейтово с каменными домами, древними торговыми рядами и церквями ушло под воды рукотворного моря. После Великой Отечественной войны 1941–1945 годов Брейтово начало строиться на новом, возвышенном месте. Сейчас Брейтово — районный центр Ярославской области, в котором построены многоэтажные дома, Дом культуры, больница, детские сады, средняя общеобразовательная школа, административные здания. А более подробную информацию о нашем родном уголке, вы узнаете в историко – краеведческом музее который станет нашей первой достопримечательностью.
   Начинаем наше путешествие! 
   Брейтовский историко-краеведческий музей распахнул свои двери 6 ноября 1962 года.  Первая экспозиция музея отражала революционные события 1917–1918 годов, установление советской власти в Брейтовской волости, создание Брейтовской республики и участие брейтовцев в Гражданской войне. Музей расположен в отдельном приспособленном деревянном здании. Сейчас его фонды насчитывают более 1400 единиц хранения основного фонда: предметы этнографии, документы, фотографии. Экспозиции рассказывают об истории Брейтовского края и села Брейтово. В музее проходят выставки, мастер-классы, музейные программы, экскурсии для взрослых и детей.
   Обратите внимание, напротив  музея мы можем увидеть культурно – досуговый центр. Народный дом, который был открыт в селе Брейтово после революции 1917 года в помещении кредитного товарищества, стоял на берегу реки Сить, на территории, затопленной водами Рыбинского водохранилища. В 70-х годах было построено здание современного типа, в котором разместился Дом культуры.
     В 2021 году Брейтовский районный КДЦ стал одним из получателей средств от Фонда кино в целях создания условий для показа национальных фильмов. Дом культуры имеет переоборудованный, модернизированный кинозал на 215 мест, позволяющий демонстрировать фильмы форматах 2D и 3D.
     Учреждение занимается организацией и проведением спектаклей, концертов и других мероприятий, показов кинопрограмм, ведением деятельности творческих коллективов, студий, кружков, секций, любительских объединений.
     На площади у дома культуры, по левую руку, стоит постамент с первым трактором, поступившим в Брейтовскую МТС во время коллективизации в 1931 году.
     А если мы пройдем чуть дальше то мы увидим Мемориал-памятник воинам Великой Отечественной войны.  Первая стела была установлена в 1960 году в центре Брейтова у здания райисполкома. У её подножия до открытия нового памятника 9 мая проходили митинги, к нему возлагались цветы и венки.  
Новый памятник открыли в 1973 году в парковом массиве. Через два года, накануне празднования тридцатилетия Победы, Брейтовский райисполком принял решение назвать место, где находится памятник, парком Победы.  
   На белых мраморных плитах золотом высечены имена людей, погибших во время войны, рядом — звезда Вечного огня и скульптура солдата. 
    Далее нам следует посетить необыкновенно святое место, Храм Рождества Иоанна Предтечи. Основателем которого является - иерей Андрей Рыков. Строительство храма началось в 2009 году по благословению архиепископа Ярославского и Ростовского Кирилла (Наконечного). Во время строительства богослужения совершали во временном храме в честь иконы Божией Матери «Всех скорбящих Радосте». 
10 ноября 2013 года храм был освящён митрополитом Кириллом (Наконечным). 
В настоящее время при храме действует воскресная школа. Организуются паломнические поездки. Предлагаю пройти в храм и насладиться красотами этого места изнутри.
   Выйдя из храма и пройдя вдоль дорожки, мы можем увидеть,  по истине желанный брейтовцами, памятник генерал-адъютанту Н. В. Зиновьеву. Ведь  по воспоминаниям старожилов, средства на памятник Зиновьеву собирали по дворам по копейкам. 
   Изначально памятник стоял в той части Брейтова, которая попала в зону затопления в 1941 году. Незадолго до этого обелиск был уронен и лежал на земле. Обелиск подобрал житель Брейтова Николай Афанасьевич Воронцов: он привез его к дому и хранил долгие годы. В итоге обелиск оказался на его могиле — кто-то из пришедших проводить его в последний путь предложил установить гранитный монумент именно здесь.  
В июне 1999 года памятник был отреставрирован и установлен в центре современного Брейтова. 
    Дорогие гости нашей малой родины, предлагаю спуститься вниз по горке, что бы увидеть нашу необъятную реку Сить и прекрасную набережную, построенную не так давно в 2018 году. Она была реализована в рамках проекта по благоустройству городской инфраструктуры, направленного на улучшение качества жизни жителей и привлечение туристов. 
   Набережная на Сити в Брейтове — это современное и удобное место для отдыха и прогулок. Она предлагает живописные виды на реку и окрестности, а также благоустроенные зоны для занятия спортом и активного отдыха.
Прогуливаясь по набережной и наслаждаясь чистым воздухом мы пришли к  часовне имени Богоматери "Аз есмь и никто же на вы" и Св. Николая Чудотворца. Часовня построена на берегу Рыбинского водохранилища. Здесь когда-то находились улицы старого Брейтова. Часовня построена в 2002–2003 годах по инициативе Администрации Брейтовского муниципального района. 
  Причина возведения является память о сёлах и деревнях, о городе Мологе, что лежат под водой, о затопленной части Молого-Шекснинской низменности. 
12:00 Отправление на автобусе в с. Прозорово. 
    В д. Дурасово, Брейтовского района, находиться один из знаменитых на всю область, необыкновенный, так называемый Дом с драконом.
  Он был перевезён в 40-х годах из затопленной впоследствии Мологи. Постепенно Николай Крылов, хозяин дома, перестроил его своими руками. В 2011 году Николай установил на крыше трёхглавого дракона, от хвоста до головы обшитого железной чешуёй. Металлические крылья хлопают на ветру, а глаза с наступлением темноты горят красными светодиодными огнями. 15 лет назад на крыше дома была построена круглая веранда со стеклянными стенами и лавочками. Специальный механизм позволяет веранде вращаться, а находящимся внутри неё людям — обозревать окрестности.  
   В 2022 году дом с драконом вошёл в число 85 необычных народных арт-объектов России.
И так, едем дальше!
Вот мы приехали в соседние село Прозорово. Первое упоминание о нём встречается в летописях 1408 года, когда Прозорово стало резиденцией князя Ивана Фёдоровича Моложского.  
В 1408–1460 годах Прозоров был центром Прозоровского удельного княжества. Село было торговым и крупным, рядом с ним проходил старинный Тихвинский тракт, по судоходной речке Мологе можно было приплыть в Волгу. В конце XVIII века владельцем села стал граф Алексей Иванович Мусин-Пушкин — обер-прокурор Священного Синода и президент Императорской академии художеств. Тогда и построили каменные храмы: в 1798 году — храм Рождества Христова, а в 1810 году разобрали ветхую деревянную церковь Михаила Архангела и на её месте построили каменную на два престола — летний храм во имя Святой Живоначальной Троицы и зимний — во имя Архистратига Михаила.  
В 1981 году Указом Президиума Верховного Совета РСФСР село Михайловское переименовано в Прозорово.
Прогуливаясь по Прозорову, мы можем увидеть необычайный, стремящийся к небесам храм Святой Троицы. Каменная двухпрестольная церковь с Михайло-Архангельским приделом построена в 1810 году на средства прихожан и графа А. И. Мусина-Пушкина. Сегодня храм является не только прекрасным образцом архитектуры классицизма, украшающим площадь села, но и центром общественной и духовной жизни всей округи. 
Желающие так же могут посетить музей «Жили - Были» и прогуляться по окрестностям села.
[bookmark: _GoBack]      Экскурсия подходит к концу, она позволила нам окунуться в атмосферу деревенской жизни, насладиться красотой природы и отдохнуть от городской суеты. 
13.30 Обед  в столовой с. Прозорова
14.00. Отъезд

