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Добрый день, уважаемые гости!
Сегодня мы предлагаем вам отправиться на экскурсию по живописным землям нашего Брейтовского района. Отправляясь в это путешествие, вы откроете для себя уникальные исторические достопримечательности этого края. Вас ждёт погружение в легендарные события далекого прошлого нашего района.
Первая достопримечательность, которую нам хотелось бы вам показать – Собор Рождества Иоанна Предтечи. По благословению архиепископа Ярославского и Ростовского Кирилла  в 2009 году началось строительство храма. Памятный Крест на месте его возведения освящал архимандрит Вениамин, ныне епископ Рыбинский и Данииловский. С 2011 в стенах строящегося храма в день празднования Рождества Иоанна Предтечи проходили богослужения, собиравшие большое количество молящихся. В настоящее время в соборе на постоянной основе проходят службы, при храме есть надвратная звонница, задуманная в едином стиле.
Следующей точкой нашего путешествия станет памятник Ленину, российскому революционеру, крупному теоретику марксизма, советскому, политическому и государственному деятелю. Он внёс огромный вклад в становление и развитие нашей страны в прошлом столетии, вследствие чего нашими земляками было принято решение установки ему памятника.
Немного погрузившись в историю нашего края, мы предлагаем вам теперь посетить культурный центра нашего села. Добро пожаловать в  Брейтовский Дом культуры – сердце культурной жизни села Брейтово! Это место, где традиции встречаются с современностью, а творчество и искусство становятся частями повседневной жизни. Брейтовский Дом культуры является центром притяжения для жителей и гостей села. Здесь проходят концерты, театральные постановки, выставки, мастер-классы и многие другие события, которые объединяют людей всех возрастов.
Посетив культурный дом нашего района, нам не придётся идти далеко – следующее достояние брейтовчан находится у самых его дверей. Знаменитый памятник первому трактору в Брейтове был установлен в честь первых трактористов района. Идея установки возникла в 1971 году в ходе подготовки к 40-летию образования Брейтовской машинно-тракторной станции. В октябре 1974 на постамент установили трактор «Универсал II», принадлежавший Владимиру Ивановичу Смелову – одному из первых трактористов района. Изначально памятник был установлен у здания объединения «Сельхозтехника». В июне 2009 был переустановлен у здания КДЦ.
Следующей точкой нашей исторической экскурсии по Брейтовским достопримечательностям станет Брейтовский историко-краеведческий музей. Прямо сейчас мы пройдёмся по его комнатам – местам, где оживает история одного из самых живописных уголков Ярославской области. Здесь вы сможете познакомиться с богатым наследием Брейтовского края, узнать о его традициях, природе и людях, которые сделали этот край таким, какой он есть сегодня. Брейтовский краеведческий музей является хранителем истории и культуры этого уникального места. Экспозиции музея расскажут вам о жизни края с древнейших времён до наших дней. Предлагаем вам ознакомиться с доспехами воинов прошлых столетий, вышивкой и оберегами наших предков и многими другими атрибутами глубокой старины.
Изучая историю наших краёв, нельзя не упомянуть участие наших земляков в Великой Отечественной войне. Продлившись 4 года, она забрала на фронт 9030 человек, из которых 4446 не вернулись домой. В память о каждом, кто внёс свой вклад в победу, в районном центре состоялось торжественное открытие мемориала, памятника воинам-землякам, участникам Вов 1941-1945 годов. При подробном изучении мемориала вашему взору откроется мужественное лицо солдата, сжимающего в руках автомат. На стене вычеканены слова: « Слава воинам-землякам».
Посетив наше село в жаркое время года, вас наверняка потянет к прохладным водам Рыбинского водохранилища, опоясывающего наш край. На одном из его берегов расположена Никольская часовня, носящая названии в честь Николая Чудотворца. Построенная в 2003 году, она вот уже много лет притягивает к себе верующих людей. При прибытии метеора в Брейтово, первым делом бросается в глаза прибывших её золотой купол. Часовня несёт большую ценность для нашего села, так как находится на месте, где когда-то находились улицы старого Брейтова. Осенью, когда вода уходит, на дне реки можно увидеть фундаменты старых построек. До сих пор в этом месте кладоискатели находят старинные монеты, иконы и другие старинные вещи. Ежегодно, в июле, проходят Леушинские стояния, начинающиеся от часовни, в память о жертвах затопления.
Завершается наше туристическое шествие созерцанием Храма Богоматери Всех Скорбящих Радость – другими словами, Скорбященской церковью. Она находится, как вы уже могли заметить, на въезде в село рядом с кладбищем.  Скорбященская церковь являлась не только достопримечательностью и украшением села, но и была самым посещаемым храмом района. Но, к сожалению, церковь простояла недолго. Уже через 3 года, в 2005 году, церковь сгорела из-за неисправной проводки. Пожарным не удалось справиться с огнём, и в настоящее время церковь не действует. Её восстановление осуществлялось на народные пожертвования.

Вот и подошла к концу наша экскурсия по туристическим точкам Брейтовского края. Надеемся, что после краткого экскурса по истории родных нам мест вы не остались равнодушными к Брейтовскому району и ещё не раз его посетите. 
До новых встреч!

