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Команда «Следопыты»
Экскурсия «Достопримечательности Прозоровского поселения»

          Здравствуйте, уважаемые туристы! Сегодня вам предстоит насыщенная экскурсия по Прозоровскому сельскому поселению. Вы посетите разные населенные пункты и узнаете историю некоторых достопримечательностей  и погрузитесь в мир прошлого.
         Первое, что мы посетим – это Храм великомученика Дмитрия Солунского в селе Сутка. Приходская деревянная церковь во имя святого великомученика Димитрия Солунского была построена стараниями прихожан в 1783 году. В 1886 году на месте деревянной церкви был построен каменный храм, который стал главной достопримечательностью села. Храм — одноглавый, с ярусной колокольней. Престолов два: во имя великомученика Димитрия Солунского (освящен в 1899 году) и во имя Богоявления Господня (освящен в 1892 году). 
           В 1937 году храм закрыли (официально - в 1948 году), службы в церкви прекратились. Последним священником церкви был о. Алексий Каменский. В 1966 году здание церкви передали Сутковскому сельпо для использования под склад.
        В 1989 году здание передали Русской Православной Церкви. В Сутку приехал священник, состоялось первое богослужение.
В настоящее время духовенством занимается настоятель иерей Фёдор Сомов.
     Далее мы свами отправимся на Колодчик Параскевы Пятницы. От села Сутка он находится примерно в 3-х километрах. Благодаря стараниям местных жителей, источник благоустроен. Сделан деревянный сруб, навес. Закрывается колодчик  крышкой. Жительница села Ухова Валентина Дмитриевна рассказывает, что умываясь  водой из этого источника в детстве она излечилась от такого заболевания, как золотуха. Источник пользуется популярностью среди населения. Ежегодно в августе, в Ильинскую пятницу к нему совершается крестный ход. Очень радует, что желающих принять в нем участие с каждым годом увеличивается и не только за счет местных жителей, но и жителей и гостей других населенных пунктов района. 
       Теперь мы покинем эту прекрасную местность и направимся в следующий пункт назначения. Мы направляемся в сторону села Горинское. Находится на правом берегу реки – Сёбла.
           По пути мы сделаем остановку у Железного креста, который установлен в 2015 году на повороте от трассы Брейтово – Красный Холм к селу Горинское в честь русских воинов, принявших смерть в битве с татаро-монголами в 1238 году. Здесь, по оценкам историков, произошла самая ожесточенная битва. Однако в районе есть еще одно место, где шли бои – на реке Сёбла у деревни Себельское. Стараниями местных патриотов и неравнодушных людей это место постепенно входит в летопись героических событий тех лет. Инициатором установки выступил ветеран труда Алексей Александрович Муранов из Прозорова. Ранее в этом месте находилась часовня, разрушенная в советское время. 
       Посещая это место мы обязаны проявить честь и преданность нашей Родине, всегда помнить о тех тяжелых событиях, в которых участвовали наши предки!
       Ну, а дальше мы направляемся уже в само село Горинское. Посетим с вами церковь Благовещения Пресвятой Богородицы. Каменная церковь была построена между 1913 и 1917 годами. Когда начались гонения на православие, церковь закрыли. В советское время строение использовалось как склад для зерна. На данный момент в полуразрушенном состоянии. По некоторым сведениям, в церкви успели провести лишь одну службу, а кто-то говорит, что их и вовсе не было. 
        Направимся с вами в центр Прозоровского сельского поселения – село Прозорово. Это чудесное село становится настоящим музейным и туристическим центром Брейтовского района, в котором нам предстоит посетить много значимых мест.
       Начнем мы с вами с улицы Михайловской. Эта улица издавна называется нашим населением Большой дорогой. Новым названием жители этой улицы пользуются только в официальных документах, в повседневной же речи она всё ещё называется Большой дорогой. Название это живёт более двухсот лет, с тех пор, когда эта дорога, называемая ещё и Тихвинским трактом, была построена в царствование Екатерины II в конце ХVIII века и соединяла между собой сообщение двух великих русских городов – Москву и Петербург. В далёком 1777 -78 году Екатерина II имела желание проехать по Мологским землям. В ожидании визита императрицы в срочном порядке предприняли строительство хорошей дороги от города Молога через Дубец, в сторону села Прозорова и дальше, через село Горинское в Тверскую губернию. Конечным, её пунктом был Петербург. По каким-то причинам Екатерина отменила поездку, а новой широкой дороге народ дал название Екатерининка или Большая дорога. 
         От Екатерининской дороги в Прозоровской стороне сохранился ещё хорошо видимый след. Он находится почти в полукилометре от Прозорова и ведёт к с. Горинское мимо лесных массивов Рядки и Киселиха. Этому участку дороги постановлением правительства Ярославской области от 02.11.2017г. присвоен статус особо охраняемой природной территории. Протяжённость охранной зоны – 2000 метров, ширина -25.
           Чтобы ощутить необычную атмосферу мы посетим Троице-Михайловский храм. Храм в селе Прозорово был освящен в 1810 году, как записано в истории: «строена тщанием графа Алексея Ивановича Мусина-Пушкина купно с прихожанами». Храм является шедевром русской классической архитектуры. Его внутренней отделкой и росписью занимались талантливые художники под руководством воспитанника Петербургской императорской академии художеств Ивана Шляхтенкова. В 1999 году Троице-Михайловский храм был возвращен в лоно Русской православной церкви в порушенном и убогом виде. В 2000 году настоятелем храма был назначен протоиерей Анатолий Денисов. Благодаря его стараниям храм был приведен в порядок.
        А следующее, что мы с вами посетим это мемориальный стенд, посвящённый самоотверженным труженикам и труженицам, работавшим в отрасли свиноводства над созданием новой, продуктивной породы свиней, получившей название Брейтовской и принесшим своим трудом гордость и славу родной земле. 
         Свиноводство начало развиваться в нашем районе уже в 30-х г. прошлого столетия. Полноценная селекционная работа в этом направлении началась в 1932 г на базе колхоза имени Максима Горького. Одной из первых разработчиков стала Ефросиния Ивановна Смирнова. Под её руководством были успешно выращены 34 животных – родоначальницы Брейтовской породы свиней. В 1940 году Софьей Егоровной Ершовой, которая занималась селекционной работой на ферме села Горинское, новая порода была представлена на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в Москве. В последствие, свиноматки новой породы, официально утверждённой в 1948 году, не однократно бывали на этой престижной сельскохозяйственной выставке, а свиноводы племенных ферм, представлявшие своих питомцев в столице на ВДНХ, были награждены высокими правительственными наградами.
[bookmark: _GoBack]         Теперь посетим один из музеев села - «Молога». Он отличается от большинства традиционных музейных учреждений - чтобы это понять, достаточно прочитать визитку: «Ночлег. Паломники. Экскурсии». Создан по инициативе благочинного Брейтовского округа Рыбинской епархии, протоиерея Анатолия Денисова. Он – самый настоящий сельский священник, приверженец и сторонник сельского образа жизни.
        Это не каменный новодел, сразу понижающий интерес к музею, это – деревянный дом, которому больше ста лет. Сначала он принадлежал местному купцу Веселихину, после революции 1917 года и последовавшим за ней раскулачиванием отошел местному колхозу, который организовал здесь ветеринарную клинику для животных. После всего этого дому удалось каким-то чудом сохранить в себе все прелести настоящей деревенской избы здешних мест из позапрошлого века. С сеновалом над двором, русской печкой, полатями, бревенчатыми стенами, наличниками на окнах. Кое-что, конечно, утеряно или подпорчено, но не сильно. Здание само по себе, спустя век с небольшим после постройки, выглядело крепким, но изнутри – весьма неприглядным. Предстоял большой ремонт. Планируя его, Анатолий Денисов поставил задачу максимально вернуть всё в первоначальное состояние и создать не искусственный, а настоящий эффект правильного деревенского дома, в котором жили наши предки. Даже такая деталь, как бревенчатые, непокрытые обоями стены дома подтверждают эту идею. Даже электрические провода здесь сделаны «как раньше» - поверх бревен. Даже коврик, грубо прибитый к стене обычным гвоздями с широкими «шляпками».
            Последнее, что мы свами посетим это еще один музей «Жили-были». Сельский музей «Жили-были» находится по соседству с Троицким храмом. Идейным вдохновителем сбора коллекции выступил протоиерей отец Анатолий Денисов. На сегодняшний день коллекция музея составляет более тысячи экспонатов, рассказывающих об истории развития поселения. В музее «Жили-были» есть и комната боевой славы и большая коллекция музыкальных инструментов. Батюшка отменно играет на гармонии.
          В завершение нашей экскурсии, предлагаю вам посетить трапезную. Здесь вы сможете отдохнуть, перекусить и остаться на ночь. 
Всем большое спасибо за выделенное время на нашу насыщенную экскурсию. Надеемся вам очень было интересно узнавать новое, что-нибудь вы приедете посетить еще раз!




