Экскурсия по Брейтовскому району «Мой край родной глазами туриста»

Брейтово — это удивительное местечко в Ярославской области, богатое разнообразной флорой и фауной, удивительными люди и интереснейшей историей. Если Вам когда-нибудь удастся побывать в этом местечке, то Вы обязательно должны посетить местные достопримечательности. «А какие достопримечательности являются наиболее знаковыми для района?» - спросите Вы. Вот маршрут по самым ярким местам нашего края, которые должен посетить каждый!

1. Прощёный ручей
Своё путешествие стоит начать с живописного места, которое находится на берегу Сити близ д. Княгинино — Прощёного ручья. Его местонахождение известно уже около 800 лет. Откуда взялся этот святой источник, бьющий уже не одно столетие? Существует несколько легенд о его зарождении.
По одной из версий, источник появился из-за слёз княгини Марии, которые она пролила, оплакивая своего мужа — князя Василько Ростовского, пленённого и погибшего от рук татар во время Ситской битвы в 1238 году. Женские слёзы, наполненные горем, упали на землю и прожгли её, дав начало чистейшему роднику, обладающему, по преданию, целебными свойствами.
Другая легенда гласит, что источник появился из-за монастыря, что ушел под землю при осаде его татаро-монголами, чтобы не подвергаться грабежу и поруганию со стороны иноверцев. С тех пор и забил из холма целебный источник.
Из самых разных мест к святому источнику стремятся люди, желающие собственными глазами увидеть это чудо. Ведь ручей не мёрзнет в самый лютый мороз и является прохладным даже в летние дни. Люди ходят набрать целебной воды, насладиться удивительной красоты природой и полюбоваться течением реки Сить.

2. Набережная реки Сить
Любите неспешные прогулки с красивым видом? Тогда следующая наша остановка — Набережная реки Сить, которая появилась благодаря губернаторскому проекту «Решаем вместе». В ходе проекта был обустроен спуск к реке, сделаны пешеходные дорожки, освещение, лавочки, детская и спортивная площадки. Также был создан единый пешеходный маршрут от парка Победы до Богородице-Никольской часовни. 
При реализации проекта набережной были применены экологичные материалы, которые обсепечили чистое небо – без проводов над головой, а зеленые зоны оформили в формате многоуровневого ландшафта. На пешеходных дорожках установили информационные стенды и фигуры диких животных, которые проживают в Брейтовских лесах.

3. Мемориал-памятник воинам Великой Отечественной войны
Как и в любом другом месте, в Брейтово есть памятник, посвящённый воинам, погибшим в самой кровопролитной войне за всю истории человечества. Это мемориальный памятник войнам, отдавшим свои жизни в ходе Великой Отечественной войны. Предлагаю почтить память бойцов и посетить данную достопримечательность.
Путь к памятнику проложен через аллею героев, где представлены мемориальные доски с именами и портретами людей, которые родились в нашем районе и совершили подвиги во время войны. 
Пройдя через аллею, мы попадаем к самому памятнику. Мемориальный памятник представляет из себя Мужественного советского солдата, сжимающего в руках автомат. Его грустные глаза выражают скорбь по погибшим товарищам. Слева от памятника находятся стела со словами «Слава воинам-землякам» и мемориальные плиты с именами погибших во время войны жителей Брейтовского района. Давайте почтим их память минутой молчания.

4. Храм Рождества Иоана Предтечи
Следующая наша остановка - белокаменный Храм Рождества Иоанна Предтечи, расположившийся в самом центре села Брейтово.
До затопления Рыбинским морем в Брейтово было два храма: Иоанна Предтечи (1767 г.) и во имя Рождества Пресвятой Богородицы (1887 г.). При создании водохранилища оба были разрушены. 
Строительство нового храма в честь Рождества Иоанна Предтечи началось осенью 2010 года. Отец Андрей Рыков, служивший в Брейтове, выбрал проект белокаменного однокупольного храма, немного напоминающий храм Покрова на Нерли (краснокирпичная часовня, стоящая поблизости, также напоминает его). Строители были приглашены из Украины, подсобные работы помогали выполнять жители Брейтовского района. 
10 ноября 2013 г. храм был освящен в присутствии 400 человек митрополитом Екатеринбургским и Верхотурским Кириллом.

5. Часовня Николая Чудотворца
Одной из достопримечательностей современного Брейтова является Часовня иконы Божией Матери «Аз есмь с вами, и никтоже на вы» и Святителя Николая Чудотворца. Она поставлена на берегу реки Сить, на месте старой части села, затопленной водами Рыбинского водохранилища. Часовня стала визитной карточкой райцентра со стороны рукотворного моря. A построена она в память о храмах и монастырях, деревнях и селах Мологского края, которые покоятся на дне водохранилища.
С 2002 г. около того места, где построена часовня, проводятся «Мологские стояния памяти». В ночь с 6 на 7 июля люди приходят на берег Рыбинского водохранилища с зажженными свечами в руках, чтобы стоя помолиться о скрытом под его водами городе Мологе.

6. Благотворительная столовая
Наша экскурсия идет полным ходом. Наверно, Вы проголодались. Что ж, время обеда. А обед у нас пройдет в благотворительной столовой с. Прозорова. Милости просим и приятного аппетита!

7. Храм Святой Троицы, с. Прозорово
Троице-Михайловский храм в селе Прозорово построен в 1810 году. Главный престол был освящён в честь Святой Живоначальной Троицы, но люди чаще называли храм Михайловским.
Объясняется это тем, что раньше на данном месте стояла деревянная церковь с престолом во имя Архистратига Михаила – небесного покровителя князя Ивана Моложского. Согласно историческим сведениям и в этой церкви Мусин-Пушкин сыграл особую роль: «Строена тщанием графа Алексея Ивановича Мусина-Пушкина купно с прихожанами».
Храм называют шедевром русской классической архитектуры. Его отделкой и росписью занимались талантливые художники. В 1876 году расширили трапезную, так как церковь перестала вмещать всех желающих. В 1891 году построены кирпичная колокольня и ограда. Высокая храмовая часть состоит из поставленного на куб восьмигранного светового фонаря, восходя своими формами к середине ХVIII века.
Храм был действующим до 26 октября 1937 года, и уже при советской власти был закрыт, а священник Александр Петропавловский был арестован и расстрелян. В Троице-Михайловском храме были устроены склад муки, зерна и пекарня.
В 1999 году храм возвращён Русской Православной Церкви. В 2000 году настоятелем здесь назначен протоиерей Анатолий Денисов. Благодаря его стараниям храм приведён в порядок, отремонтирован, очищена прилегающая территория, а к двухсотлетнему юбилею храма, отмечавшемуся 21 ноября 2010 года, была выполнена его роспись. Богослужения в храме совершаются регулярно. При храме работает воскресная школа.

8. Дом с драконом 
Наша экскурсия подходит к концу. И завершим мы её, поставив яркую точку.
Пройти мимо просто невозможно. Дом с драконом в Брейтовском районе привлекает внимание любого, кто здесь оказался. 
Яркий, солнечный дом с деревянным драконом на крыше в Дурасове видно издалека. 
Дракон от хвоста до головы обшит железной чешуей. Металлические крылья хлопают на ветру, а глаза с наступлением темноты горят красными светодиодными огнями. Удивительное зрелище!
Кстати, здание перевезено в 40-х годах из затопленной впоследствии Мологи. А уникальным дом сделал его хозяин – столяр-строитель Николай Крылов.
Да, славится Брейтовская земля своими умельцами!


