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Номинация 8-11 кл.
Рукводитель:  Бисева О.С.
                        
 
Краеведческий калейдоскоп
«Своя игра»
 проведена в 3«Б» классе
Краткое содержание (описание)
Даша: Что такое малая родина (родной край)?
Малая родина – это место, где мы родились, выросли, где прошло наше детство. Это уголок земли, который мы любим больше всего, где живут наши родные и друзья, где мы чувствуем себя дома. Для кого-то это родной город, для кого-то – небольшое село, деревня или даже любимый дворик.
Почему важно знать и любить свою малую родину?
· Это наши корни: Зная историю и культуру своей малой родины, мы лучше понимаем себя и свои корни.
· Это наша память: Малая родина хранит наши самые теплые воспоминания.
· Это наша ответственность: Любя свою малую родину, мы хотим сделать ее лучше и красивее.
Сегодня мы с вами будем играть, узнавать новое и делиться своими впечатлениями о нашей малой родине! Готовы?    (ответы ребят)
       Дорогие ребята, сейчас мы с вами отправимся в удивительный мир истории родного Брейтовского края.  Вас ждут интересные вопросы нашей краеведческой игры ««Путешествие в историю родного края», в которой примут участие две команды (по 5 человек). Она будет проходить в форме телевизионной игры «Своя игра».
	Послушайте ее правила.
	В игре   5     секторов определенной тематики, в каждом по четыре вопроса различной стоимости – от 10  (самые легкие вопросы) до 40 баллов (самые трудные). Если ответ правильный – эти баллы зачисляются на ваш счет (выдаётся жетон), если нет – баллы снимаются со счета ( жетон сдают обратно). Если команда отвечает правильно, то ей предоставляется право выбора следующего вопроса, если она отвечает неправильно, то право ответить на этот же вопрос предоставляется другой команде.
            (проводится игра, используя презентацию)
Подведение  итогов игры. Награждение
    Максим: 	Вот и подошла к концу наша игровая программа. Давайте подведём итоги. (ребята под руководством  десятиклассников считают баллы). Победители награждаются грамотой, все участники за правильные ответы награждаются закладками и сладкими призами (конфетами).
Даниил: Всем большое спасибо за участие! Надеемся , что вы узнали много новой полезной информации! До новых встреч!!!
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