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Программа районного августовского педагогического
 совещания педагогических и руководящих работников
 системы образования Брейтовского района 
«Векторы развития муниципальной системы образования в контексте основных стратегических ориентиров: достижения, проблемы, перспективы» 

Дата проведения: 28 августа 2024 года, 10.00 (пленарное заседание и интерактивные предметные методические площадки с представлением эффективного педагогического опыта работы, фотовыставка «Семьи наших педагогов – гордость Брейтовского района».

Пленарное заседание и фотовыставка состоятся на базе МУК Брейтовский районный КДЦ, интерактивные предметные методические площадки на базе МОУ Брейтовской СОШ и МДОУ «Улыбка».

ПРОГРАММА СОВЕЩАНИЯ:
Фотовыставка «Семьи наших педагогов – гордость Брейтовского района» с 9.00
 Пленарное заседание (с 10.00 до 12.00)
- Торжественное открытие; 
- Награждение;
- Приветствие молодых специалистов, приступающих к работе в системе образования, педагогов, завершивших профессиональную деятельность с уходом на пенсию, юбиляров  и многодетных семей педагогов;
- Доклад Смирновой Елены Владимировны, начальника Отдела образования администрации Брейтовского муниципального района «Векторы развития муниципальной системы образования в контексте основных стратегических ориентиров: достижения, проблемы, перспективы»;
-Выступление представителя «Движение первых» (муниципальный координатор Дубовицкая Надежда Владимировна);

- Выступление представителей родительской общественности (Рыкова Анастасия Николаевна);

- Выступление победителя конкурса профессионального мастерства (Цирулева Наталия Евгеньевна, учитель русского языка и литературы МОУ Брейтовской СОШ, финалист регионального этапа всероссийского конкурса «Учитель года России» в 2024г);
   
  - Выступление «Индивидуальный образовательный маршрут как инструмент развития профессиональной компетентности педагогов», Касаткина Наталья Викторовна, методист. 

Переезд в МОУ Брейтовскую СОШ (12-12.15);
 Обед (12.00 - 12.45);
Интерактивные предметные методические секции педагогов (13.00-14.00);
Подведение итогов совещания 14.00-14.15 (актовый зал школы)
















Секция №1. Гуманитарные дисциплины (История, обществознание, иностранные языки, изобразительное искусство, физическая культура, ОБЗР). Модератор: Фунтова Светлана Александровна, руководитель РМО учителей иностранного языка. . Каб. 33
- Аверьянова Т.А.,  учитель иностранного языка МОУ Прозоровской СОШ: «Повышение интереса к изучению ИЯ посредством оценочной деятельности на уроках иностранного языка, как способ преодоления языкового барьера";
- Фунтова С.А., учитель немецкого языка МОУ Брейтовской СОШ:  "Цифровые образовательные технологии в обучении иностранному языку";
- Орлов М.А., учитель истории МОУ Гореловской ООШ:  «Компетенции современного педагога в условиях сельской школы»;
--Петрова А.Н., учитель физической культуры МОУ Брейтовской СОШ: «Сохранение и укрепление здоровья, формирование ЗОЖ у обучающихся на уроках физической культуры»;
-Лезов Д.А., учитель физической культуры МОУ Гореловской ООШ: «Введение учебного предмета Основы безовасности и защиты Родины (ОБЗР) в образовательный процесс».



Секция №2. Гуманитарные дисциплины (русский язык, литература). Модератор Крестова О.А., руководитель РМО.  Каб. Точка Роста
- Седова Марина Владимировна, учитель русского языка и литературы МОУ Брейтовской СОШ: «Особенности преподавания русского языка  и литературы в 2024-2025 учебном году»
- Методический калейдоскоп  «Контроль и оценка на уроках русского языка и литературы» (члены РМО из опыта работы). 

Секция №3. Естественно-научные дисциплины (химия, биология, география, математика, физика, информатика), технология. Модератор:  Касаткина Н.В., руководитель РМО учителей  химии, биологии, географии. Каб. 34

- Белова А.В., руководитель РМО учителей технологии: «Особенности реализации преподавания учебного предмета труд (технология) в 2024 – 2025 учебном году на уровне НОО и ООО»;
- Олегина Н.А., учитель информатики МОУ Брейтовской СОШ «Карточки Бинго для формирования навыков формирующего оценивания»;
- Доронина Г.А., учитель биологии МОУ Прозоровской СОШ: «Использование ресурсов точки роста в образовательной деятельности на предметах естественнонаучного цикла»;
- Бушуева С.В.,учитель биологии МОУ Покрово-Ситской СОШ: «Обобщающий урок:  место в системе уроков естественнонаучного цикла, особенности организации»; 
-Поварова Н.А., учитель биологии МОУ Гореловской ООШ, методист ИМЦ: «ФГИС "Моя школа", содержание, возможности использования для проведения уроков или подготовки к ним»; 
-Соловьева Е.Г, учитель географии МОУ Покрово-Ситской СОШ,:  "Работа учителя по формированию повышенной мотивации к обучению, подходы и приемы сопровождения мотивированных детей ";
- Гусева Е.Н., учитель биологии МОУ Брейтовской СОШ: «Методы повышения мотивации через создание обучающимися предметных игр и интерактивных тренажоров»;
-Касаткина Н.В., учитель химии МОУ Брейтовской СОШ, методист ИМЦ: «Организация дистанционных проектов с обучающимися: проблемы, решения, перспективы, новые формы организации»;

      
  Секция №4. Начальные классы и специальное коррекционное      
   образование. Модератор Ухова О.С. Каб.  25
Направление «Вектор развития социально-психологической службы».
- Круглый стол: «Взаимосвязь деятельности специалистов СПС с учителями начальных классов» (выступающие Жукова Е.А., учитель СКК МОУ Брейтовской СОШ; Голованова С.Н. социальный педагог МОУ Брейтовской СОШ;, Ухова О.С. – педагог психолог МОУ Брейтовской СОШ).
-Практикум «Техника позитивного мышления». Организатор: Ухова О.С. 


Секция №5. Дошкольное образование. Модератор Смирнова С.А., руководитель РМО.: 14.00. МДОУ «Улыбка»  

- Педагогическая  мастерская «Пути совершенствования взаимодействия с родителями. Вовлечение родителей в деятельность детского сада по вопросам образования и воспитания»;
- Плешкова Т.С., педагог дополнительного образования МОУ ДО ЦДО «Пленэр как форма развития творч способностей старших дошкольников и организация взаимодействия с родителями»
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