Муниципальный  дистанционный проект
«Здесь Родины моей начало…»
2 этап:  Творческая мастерская «Символика Брейтовского района»
Команда «Родничок», дошкольники

На втором этапе проекта мы провели беседу с участниками команды «Символика нашего села».  В начале беседы посмотрели презентацию о гербе Ярославской области, рассмотрели гербы некоторых районов (Тутаев, Рыбинск, Мышкин, Любим, Брейтово)
Дети без труда нашли герб нашего села, так как не раз на занятиях знакомились с его изображением. 
Рассмотрели детальной наш герб, познакомились с историей его создания,  вспомнили, что обозначает каждый символ (рассказывали об это нам на экскурсии в музее). Обратили внимание на цветовую гамму.
Дети немного порассуждали, что же можно еще изобразить на нашем гербе.
Первый вариант (Лёва): изобразить рыбу в воде. Все дети этот вариант поддержали, аргументируя тем, что очень любят есть рыбу, некоторые ходят с родителями (дедушками) на рыбалку.
Второй вариант (Полина): можно для красоты рядом с медведем нарисовать цветы, просто для красоты.
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Изготовление аппликации «Символика Брейтовского района»
Дети выбрали пластилин для создания аппликации. Вспомнили правила работы с пластилином: закатать рукава, использовать клеенки, не трогать лицо и одежду грязными руками, работать аккуратно, вымыть руки с мылом после работы с пластилином.
Сделали набросок карандашом на листе А4, распределили на начальном этапе кто из детей каким цветом хочет работать. Расположили эскиз так, чтобы всем детям было удобно. Дети молодцы!!! Очень старались, работали дружно и слаженно, помогая друг другу.
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