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ПОЛОЖЕНИЕ
о массовых природоохранных мероприятиях в образовательных учреждениях Брейтовского МР, приуроченных к месячнику встречи птиц 
Цель массовых природоохранных мероприятий – экологическое образование и просвещение учащихся школ района, посредством массового вовлечения в совместное участие в организацию и проведение месячника встречи птиц.
Задачи массовых природоохранных мероприятий:
-       привлечение массового внимания учащихся общеобразовательных учреждений к природоохранным проблемам, к пропаганде идей охраны птиц;
-       повышение уровня знаний об экологии перелётных птиц, приобщение к практической природоохранной деятельности; 
-       организация в образовательных учреждениях биотехнических мероприятий, наблюдения птиц в природе, организации и проведении выставок, агитационно-пропагандистской работы, творческих встреч с интересными людьми и т.д., приуроченных к месячнику встречи птиц;
-        привлечение внимания жителей  к необходимости бережного и внимательного отношения к природе.
                   Участники массовых природоохранных мероприятий –  учащиеся 1-11классов общеобразовательных школ района
                 Организаторы мероприятий. Проводимые массовые природоохранные мероприятия, приуроченные к месячнику встречи птиц, проводятся по инициативе педагогов районного методического объединения учителей химии, биологии, географии. 
      Управление образования, информационно-методический центр и администрации ОУ осуществляют организационное  сопровождение массовых природоохранных мероприятий. 
     Специалисты сельских поселений привлекаются к проведению практических мероприятий, связанных с развешиванием искусственных гнездовий в микрорайоне школ, участию в работе выставок, акций.
      Все проводимые мероприятия включают следующие этапы: информирование участников, обучение несложным методикам изготовление и развешивание искусственных гнездовий для птиц, распространение агитационных материалов, подготовка и проведение мероприятий, подведение итогов, награждение активных участников. Мероприятия проводятся в рамках  областного проекта «Помочь может каждый!». Все участники, члены оргкомитета получают сертификаты организаторов мероприятий.
                        Основная деятельность и проводимые мероприятия в рамках месячника встречи птиц

Биотехнические мероприятия; наблюдение птиц в природе; участие в играх конкурсах, агитационно-пропагандистская работа, организация и проведение  творческих встреч с интересными людьми 
Выставки и конкурсы:
1. Выставка  фотографий «В объективе – птицы»
2.Выставка рисунков «Птицы – наши друзья»
3. Выставка стенгазет, плакатов, коллажей о птицах.
4. Акция  «Строим для птиц» 
5. Заключительная квест  - игра 
Сроки проведения

Апрель 2018г. Заключительное мероприятие и награждение участников 21 апреля 2018г.
Требования к отчётным материалам. 

· Фотографии представляются в электронном виде. Указывается образовательное учреждение, ФИО автора, название птицы, место и дата съёмки. Работы представляются на электронный адрес ИМЦ imc-breytovo2008@yandex.ru до 16 апреля 2018г. Работы, оформленные в соответствие с требованиями, размещаются на сайте ИМЦ.
· Выставка рисунков организуется в каждом образовательном учреждении, принимаются работы формата А4, выполненные в любой технике, указывается ФИО автора, название работы. Форма участия индивидуальная. Образовательные учреждению подают сведения об участниках выставки в оргкомитет до 16 апреля 2018г. Все участники получают сертификаты оргкомитета.

· Выставка стенгазет, плакатов, коллажей о птицах организуется в каждом образовательном учреждении в произвольном формате. Форма участия индивидуальная и групповая. Образовательные учреждению подают сведения об участниках выставки в оргкомитет до 16 апреля 2018г. Все участники получают сертификаты оргкомитета 

· В акции «Строим для птиц» участвуют обучающиеся, изготовившие искусственные гнездовья любых типов. Гнездовья развешиваются организованно в микрорайоне школ. Обо всех участниках акции «Строим для птиц» школы сдают отчёт с указанием ФИО участника, класс. Можно сделать фото – отчёт о каждом искусственном гнездовье . Представляется на электронный адрес ИМЦ imc-breytovo2008@yandex.ru до 16 апреля. 
· Заключительная квест-игра представляет собой ряд заданий, которые последовательно выполняют все команды.  Прохождение каждого этапа дает возможность перейти к следующему этапу. На каждом этапе команда получает определенное количество баллов, которые суммируются для подведения итогов. При подведении итогов учитывается правильность выполнения задания, а также скорость выполнения. Команды создаются в каждом образовательном учреждении из учащихся. Мероприятие состоится 21 апреля  (место проведения по договорённости). Задания для прохождения квеста, численный и возрастной состав команд разрабатываются членами РМО химии, биологии, географии и сообщаются дополнительно. 
      Команда, лучше справившаяся с квестом, награждается дипломом победителя.

