Страницы школьной жизни…
Мы все приходим в школу в раннем возрасте. Школа для ребенка – это целый мир, в котором он находится 11 лет. Это главные годы в жизни каждого человека, наверное, потому, что страницы школьной жизни не может забыть никто. Время, проведенное в школе, можно сравнить с чудесной сказкой.  Кто - то с этой сказкой не может расстаться и выбирает одну из самых интересных, добрых и многозначащих профессий – профессию учителя.
Детство, юношество – замечательная пора, с которой я не хотела расставаться. Стоя на школьном пороге, в выпускном классе, я твёрдо решила: единственная профессия, которая не даст мне покинуть школьные стены – это учитель. Она даст мне начало новой страницы школьной  жизни.
И вот 1 сентября  2018 год. Стою со своими первоклашками в новой роли, которая мне  нравится и завораживает.
Никогда не забуду свой волнительный первый день. Он пролетел, как чудное мгновение, и, несмотря на приятную усталость, не хотелось уходить домой.
Приходя в класс каждый день, даже не задумываешься, что ты не только учитель, а друг, единомышленник, судья, родитель, то есть герой новой истории, которую каждый ребенок оставит на память в своей школьной книге на одной из ее страниц.
Самое интересное и таинственное в профессии учителя и  жизни ученика – это урок. Каждый раз он целое событие,  которое мы с учениками проживаем, для того чтобы усвоить новые знания. Стоя у доски и наблюдая за классом, видишь эти горящие глаза, которые ждут от тебя не только чего –то нового, но и необычного. От этого взгляда открывается второе дыхание и хочется «отдать» детям всю себя: знание, жизненный опыт, доброту, искренность, любовь.  И вот отправляешь детский корабль в океан знаний, чтобы они все нужное взяли с собой на берег. Проводя уроки, мы совершаем путешествия в различные страны и области наук, встречаем необычных героев и сами «примеряем» их костюмы, удивляясь новым открытиям.
 Занятия строю так, чтобы весь урок был диалог, где дети могут обоснованно высказывать свою точку зрения, что максимально охватывает каждого ученика. В этом состоит главная задача педагога: не только найти подход к каждому ребенку, но и создать условия для его развития и усвоения универсальных учебных действий.
На уроках часто применяю компьютерные технологии. Они незаменимая помощь в современном образовании для приобретения более содержательного и наглядного материала. А значит могут сыграть большую роль в выполнении творческих и интересных заданий, так как дети находятся на одной ступени с новыми технологиями и могут легко в них ориентироваться.
День за днём я стараюсь сделать не только необычными уроки, но проводить игровые и танцевальные перемены. А от подготовки классных мероприятий мы с детьми получаем истинное наслаждение, потому что в этот момент происходит масса интересного и запоминающего, весёлого и грустного.	Всем классом мы радуемся общим победам и поддерживаем друг друга если случилась неприятность. Наша дружная и веселая жизнь не дает нам разойтись по домам после уроков. 
Наблюдая у ребенка интерес к какой - то конкретной деятельности, я стараюсь вовлечь его в нее. В конкурсах, направленных на декоративно- прикладное творчество, участвует весь класс.
Говорят, что профессия учитель - это призвание. Для меня – это моя жизнь, без которой я себя теперь не представляю. Мне каждое утро хочется скорее на работу к своим ученикам, у которых в глазах океан вопросов. Осознавать, что ты первый учитель маленького, растущего в своих знаниях человека, очень приятно, а еще интересно наблюдать, как из таких «крошек»,спустя годы, вырастают взрослые люди, которые выходят в серьезную жизнь.
Учитель – это уникальная и завораживающая, на мой взгляд, профессия, которая не подвластна времени и событиям. Именно она была, есть и будет востребованной. Это одна из профессий, которая заставляет быстро принимать правильные решения и ориентироваться в сложной ситуации, поскольку учитель выступает не только в роли педагога, но еще и воспитателя. Он передает жизненный опыт для того, чтобы ребенок вышел из школы не только грамотным человеком, но и нравственной личностью!
Для достижения высоких результатов учитель должен испытывать радость от работы, тогда импульсы этой радости смогут получать дети, наполняясь светом знаний. Надеюсь и верю, что мои усилия вернутся ко мне достижениями моих учеников.
Работа учителя заключается не только в общении с детьми. Эта профессия самая творческая и оригинальная, где мы, учителя, можем раскрыть себя, участвуя в конкурсах, проектах, семинарах. 
Есть также у учителей, помимо проведения уроков, повседневное занятие - писать планы и составлять отчеты. С одной стороны, это муторно, а с другой, ты планируешь свой труд, жизнь класса в уроках, поездках, походах, мероприятиях, после которых хочется пересматривать фотографии этих счастливых моментов.
Таким образом, моя профессия интересная и нужная. Учитель – это человек с чистым и добрым сердцем, отдающий частичку себя каждому ученику, при этом ни капли не жалея. Он незаменим в жизни каждого, поскольку благодаря ему отрываетсяшкольная книга воспоминаний, и, перелистывая ее страницы, бывшие ученики понимают, что школьные годы чудесные. А чудесными их сделал учительский труд!
Я люблю свою профессию и получаю удовольствие от своей работы.

